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Ata da septuagésima sexta Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Engenharia Metalúrgica e de Materiais.

Aos quinze dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta minutos, na
sala de reuniões “https://conferencia2.vitoria.ifes.edu.br/b/viv-qtx-gg”, reuniram-se os
servidores e discentes do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Metalúrgica e de
Materiais - Propemm: Professor Adonias Ribeiro Franco, Professor André Itman Filho, discente
Brunella Piana de Oliveira, Professor Estéfano Aparecido Vieira, Professor José Roberto de
Oliveira, Professor Marcelo Lucas Pereira Machado, Discente Maria Angelica Kramer Sant'
Ana, Técnico-Administrativo Paulo Ricardo Fraga Fonseca, Professor Pedro Vitor Morbach
Dixini, Professor Ramiro Conceição Nascimento e Professora Viviana Possamai Della Sagrillo.
A reunião iniciou às nove horas e trinta minutos e foi presidida pelo Coordenador do Programa,
José Roberto, que deu boas-vindas e apresentou os pontos de pauta: Informes: Processo
seletivo 2022/2; Acompanhamento da situação dos alunos; Recurso Proap; Projeto de
Extensão; Aprovação dos RIT's dos professores Ramiro e Viviana; Criação de regra para
alunos reentrarem no PROPEMM; Aumento dos cursos e linhas de pesquisa que podem
participar do Processo Seletivo; Pedido de prorrogação de bolsa de alunos; Regime
domiciliar do aluno Pablo Paulino Jeronimo dos Santos Melo. Primeiro ponto da pauta:
Informes. O professor e Coordenador José Roberto iniciou informando a lista dos aprovados
no edital nº 62/2022 referente ao Processo Seletivo de 2022/2. Seguidamente, demonstrou
preocupação com o decréscimo de inscritos no decorrer dos anos no programa. Após,
apresentou as linhas de pesquisas dos novos ingressantes e os possíveis orientadores,
ficando de definir um orientador para a estudante Juliana Araújo. Segundo ponto de pauta:
Acompanhamento da situação dos alunos. O professor Ramiro informou que não orientará
mais o aluno Eduardo Poltronieri Trés, matrícula 20202PMM0050, por não manter contato com
o orientador e não cumprir com os prazos estabelecidos pelo programa. Por conseguinte, José
Roberto ficou designado como o novo orientador e o professor Ramiro como Coorientador.
Terceiro ponto de pauta: Recurso Proap. José Roberto informou que as despesas para
participação em congressos internacionais serão usadas da seguinte forma: Congresso
(internacional); Passagens (ida e volta); Despesas (hotel, transfer) conforme prevê o
regulamento do Programa de Apoio a Pós Graduação – Proap/ Capes. Após, ressaltou que os
professores que tiverem interesse devem entrar em contato. Quarto ponto de pauta: Projeto de
Extensão. José Roberto instruiu que os professores transformassem seus projetos de
mestrado em ações de extensão apresentando um formulário com os requisitos necessários.
Após, ressaltou a importância dos projetos de extensão para o PROPEMM. Quinto ponto de
pauta: Aprovação dos RIT’s do professor Ramiro (RIT-2014-2; RiT-2015-1; RIT-2015-2; RIT-
2016-1; RIT-2016-2; RIT-2017-1; RIT-2017-2; RiT-2018-1;RIT-2018-2; RIT-2019-1;RIT-2019-2;
e RiT-2020-1) e da professora Viviana (RIT 2022/1). Foram analisados e todos aprovados.
Sexto ponto de pauta: Criação de regra para alunos reentrarem no PROPEMM: José Roberto 
comentou sobre a criação de uma regra para alunos que já foram excluídos do programa.
Após, o professor Estéfano Aparecido levantou um ponto e informou que não existe uma

 prática acerca da exclusão. Em seguida o professor André Itman e José Roberto relataram a
importância dos docentes acompanharem a situação dos alunos orientados, uma vez que
estão acontecendo muitos casos de abandono e não cumprimento dos prazos de qualificação. 

https://conferencia2.vitoria.ifes.edu.br/b/viv-qtx-gg


Ressaltou que cabe ao orientador este acompanhamento para que haja o cumprimento das
regras contidas no regulamento e que o colegiado é para tratar somente questões omissas do
regulamento. Após ampla discussão, ficou decidido no colegiado que os orientadores devem
realizar o controle dos prazos e a secretária disponibilizará uma relação dos discentes que não
realizaram a qualificação após os dezessete meses (prazo máximo atual no regulamento). 

 Caso os alunos não apresentarem uma justificativa plausível serão excluídos do programa.
Sétimo ponto de pauta: Aumento dos cursos e linhas de pesquisa que podem participar do

 Processo Seletivo. José Roberto propôs o aumento no número de candidatos de outros
cursos, contemplando os graduados em medicina e odontologia. Assim, foi proposto que
houvesse uma seleção de análise de currículo para os candidatos de outras áreas
comprovarem em documento e currículo que atuaram em metalurgia e materiais. Oitavo ponto
de pauta: Pedido de prorrogação de bolsa de alunos. Ficou decidido que a comissão de bolsa 

 analisará a possibilidade da prorrogação das bolsas de alunos da Fapes, ficando a cargo do
professor José Roberto solicitar informações sobre as mesmas. Nono ponto de pauta: Regime
domiciliar do aluno Pablo Paulino Jeronimo dos Santos Melo. Trata-se de um pedido do aluno
Pablo Paulino Jeronimo dos Santos Melo, matrícula 20212PMM0095, o qual sofreu um grave
acidente de moto e está afastado desde o dia trinta de maio de dois mil e vinte e dois. O
discente está matriculado nas disciplinas de Metodologia (Galdino) e Estágio Docência (Galdino
/Viviana), e após consulta ao professor, constatou-se que o aluno cumpriu todas as atividades

 das disciplinas. O pedido de regime domiciliar (30/05/22 a 13/07/22) já foi homologado pela
Coordenadoria Ambulatorial e precisa da aprovação do Colegiado. O Colegiado julgou
aprovado o pedido de regime domiciliar do aluno Pablo Paulino Jeronimo dos Santos Melo. O
professor Estéfano Aparecido Vieira solicitou que fosse enviado um ofício ao Professor
Hudson, diretor do Campus Vitória, para encaminhar o processo de transferência de
coordenador do PROPEMM. José Roberto, informou a nomeação da nova comissão de

 bolsas, sendo composta pelo professor Estéfano e os professores André Itman e Viviana.
Finalizados os pontos de pauta e não tendo mais a discutir, o presidente José Roberto realizou
um agradecimento especial à professora Viviana e ao servidor Paulo Ricardo por toda ajuda e
suporte durante seu mandato como coordenador do PROPEMM. Após, o presidente José
Roberto declarou encerrada a reunião às onze horas e treze minutos e eu, Paulo Ricardo
Fraga Fonseca, lavrei a presente ata.

Vitória (ES), quinze de julho de dois mil e vinte e dois.
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